

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年5月23日 星期四 甲辰年四月十六 今日4版 总第15611期

## 新华要闻

●5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席

●5月22日,国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

●我国更新发布了《中国生物多样性保护战略与行动计划(2023—2030

年)》,正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》

●市场监管总局、商务部、国家文物局三部门近日联合印发《关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见》,进一步规范网络拍卖市场秩序 ②9

(均据新华社)

### 王智慧调研唐河复航项目时要求

## 高水平打造内河航运枢纽 加快实现南阳通江达海目标

本报讯(记者赵倩)5月22日,市委副书记、市长王智慧到新野县水台子枢纽施工现场、南阳港唐河中心港规划区域调研唐河复航项目,强调要在尊重建设规律、确保工程安全的前提下,抢抓施工黄金期,科学调配力量,克服一切困难,全力以赴加快项目建设,早日实现通江达海目标,尽快把南阳的航运优势转化为建强副中心的发展优势。

新野县水台子枢纽施工现场井然有序,工程形象初显,王智慧详细

了解工程进度、施工计划等,指出要加快项目建设,多配人员,上足设备,倒排工期,把任务分解到每一天,把进度全力往前赶,推动项目建设按下“快进键”,跑出“加速度”。要守牢安全生产底线,严格汛期作业,强化施工监管,加强隐患排查,坚决从源头上避免各类安全事故发生。

在南阳中心港唐河港区规划现场,王智慧认真听取了工作情况汇报,要求唐河县和相关部门借鉴先进经验,聘请

高水平团队,高起点、高标准搞好港区规划,特别要与本地主导产业发展紧密结合起来,统筹港口与周边高速、铁路、干线公路的有效衔接,优化运输结构,提高航运效益,最大限度发挥好对产业发展的支撑推动作用。

王智慧强调,唐河复航是我市打通通江达海水运大通道、构建“空水铁公”四位一体交通体系的重大工程。各有关部门要提高站位、服务大局,充分认识唐河复航的重要意义和现实需

要,着力在提升枢纽能级、培育临港经济、促进产业发展上下功夫,坚决把这项功在当代、利在千秋的大事办好。要打通堵点,强化保障,落实“要素跟着项目走”机制,着力破解资金、土地等制约因素,服务保障好项目建设。要科学组织、高效推进,按照既定目标任务,卡紧时间节点,加快施工进度,争取项目早日建成、早出效益,为现代化省域副中心城市提供有力交通支撑。李鹏、李德成参加。②9

## “大手牵小手”母亲微笑行动爱在南阳大型公益活动启动

甄砚王银香张黎明董葵金浩出席

本报讯(记者柏伴雪)5月22日,“大手牵小手”母亲微笑行动爱在南阳大型公益活动启动。

十届全国妇联副主席、中国妇女发展基金会理事长甄砚,中国航空集团公司原副总经理、中国妇女发展基金会副理事长王银香,全国妇联原组织部

长、中国妇女发展基金会理事会监事长张黎明,中国妇女发展基金会秘书长董葵,中国妇女发展基金会副秘书长刘丹,河南省妇联党组成员、副主席杨会云,市领导金浩、刘江出席。

甄砚在讲话中指出,母亲微笑行动认真落实党中央关于健康中国和乡村

振兴的战略部署,通过开展免费手术治疗和语言康复训练,为万余个唇腭裂患儿家庭解决了就医问题和实际困难。希望大家共同努力,让更多需要医疗救助的家庭得到帮助、感受温暖,在全社会大力弘扬好风尚,激发更多向上、向善、向美的力量。

金浩在致辞中说,南阳作为医圣张仲景故里,自古以来就有悬壶济世、扶弱济困的优良传统。本次活动是对全国唇腭裂患儿的大爱之举,我们将以此次公益活动为契机,主动担当、上下联动,整合更多社会力量,为妇女儿童纾困解难搭平台、聚爱心,不断提高广大家庭的获得感、幸福感、安全感。希望各位嘉宾积极牵线搭桥,让更多造福妇女儿童、造福人民群众的公益项目落地南阳,助力南阳加快建设现代化省域副中心城市。

董葵为市妇联、南阳市口腔医院颁发感谢证书和“志愿服务合作医院”牌匾。②9

## 大千二季度 全力拼发展

## 打造包装新材料转型升级领航者

本报记者 陈琼

初夏时节,在卧龙区先进制造业开发区,南阳金誉科技有限公司年产5万吨食品包装材料项目建设工地上,一片火热的奋进场景。

在施工现场,挖掘机、搅拌车、运输车来回穿梭,机器轰鸣声此起彼伏,各作业面施工人员正抢抓时间,赶进度:在1号车间,20多名工人正在抓紧吊装钢结构梁、檩条,砌筑填充墙、粉刷墙体;在2号车间,一辆辆搅拌车正有条不紊地往绑扎好钢筋的地坪浇筑混凝土,30余名工人迅速平整混凝土。

南阳金誉科技有限公司由河南金牛新材料股份有限公司和卧龙产投集团合资成立。河南金牛新材料股份有限公司成立于1998年,注册商标“金牛”,公司始终瞄准行业技术前沿,攻

克技术难关,先后自行研发出“纸铝塑”液体无菌砖包、枕包等高附加值产品,产品已涵盖盐业、食品、医药包装、隐形车衣膜等领域,是我省最大彩印包装生产基地。

年产5万吨食品包装材料项目是卧龙区首个退城入园项目,总投资13.8亿元,一期投资5.8亿元,占地101亩,建筑面积5.6万平方米,今年计划投资3.8亿元,主要建设标准化车间4万平方米,办公楼、公寓楼、研发楼合计1.6万平方米。

“项目一期预计6月底完工。”施工单位河南天工建设集团有限公司负责人李建介绍,该项目自去年10月开工以来,在确保质量和安全的前提下,公司加班加点将工期往前赶,白天施工作业人员达100余人。“目前,1号车间主体完成,砌体二次构件完成,金刚砂地面完成70%,钢结构屋面完成

75%;2号车间主体完成,砌体二次构件完成80%,地面完成60%,钢结构完成40%。”

每个项目的扎实推进都离不开各级各部门的服务保障。为服务好项目建设,提振企业发展信心,卧龙区政府组成服务专班,由主要领导指挥协调,从项目用地、基础设施建设、证照办理等方面全程跟踪服务,常态化深入企业与企业负责人面对面交流,了解企业的合理诉求,并积极督促相关部门认真落实,实现了服务企业“零距离”。

“去年9月11日,该项目国有土地使用证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证

“四证”在一天内办理完毕,成为我区首个市区联动“一天办四证”的项目,真正跑出了卧龙“加速度”。“卧龙区发改委党组成员、区重点项目促进中心主任张桂玉说。

南阳金誉科技有限公司项目负责人范隆华介绍,项目投产后,新增纸铝塑无菌包装生产线、耐高温可降解生产线、智能物流数字管理系统,实现传统包装向新型可降解技术转型。产品涵盖盐业、乳业、果汁、饮料、医药、食品、纸品包装等领域。“项目一期达产后,将实现年销售收入10亿元、税收3000万元,新增就业岗位150个。”范隆华信心满满地说。②9

### 重点项目建设一线行



### 油桃飘香 强村富民

近日,内乡县赤眉镇10万亩油桃喜获丰收,四面八方客商纷至沓来,小油桃成了乡村“致富果”。图为5月22日,果农正在挑选、包装油桃。②9

本报记者 张峰摄



## 新数据 新看点



# 前四个月全市规上工业 增加值同比增长8.7%

本报讯(全媒体记者王涵 通讯员魏凯)5月22日,市统计局发布最新数据显示,1至4月,全市规模以上工业增加值同比增长8.7%,较一季度加快0.4个百分点,分别高于全省、全国1.3、2.4个百分点。其中,4月份增长9.7%,较上月加快1个百分点。

制造业支撑作用稳固增强。制造业生产稳步加快,增加值同比增长10.5%,较一季度加快了1个百分点,高于全省1.5个百分点。

行业基本面持续改善向好。39个大类行业中,有25个实现增长,增长面为64.1%。18个行业的增速超过两位数,占比为46.2%。从基本面上看,相较一季度,有11个行业增幅进一步扩大,3个行业增速由负转正,7个行业降幅收窄,53.8%的行业生产形势得到有效改善。

装备制造业保持较快增长。装备制造业态势持续向好,增加值同比增长32.5%,拉动规上工业增长6.2个百分点,占规上工业的比重为23.1%,支撑力进一步增强。其中,计算机通信和其他电子设备制造业增长1.1倍,汽车制造业增长34.5%,电气机械和器材制造业增长32.6%,专用设备制造业增长32%。

高新技术产业动能加快释放。高新技术产业增加值同比增长22.8%,较一季度加快2个百分点。占规上工业的比重为45.4%,较一季度提高了1.3个百分点。电子工业专用设备增长90.5%,互感器增长39.9%,石油钻井设备增长33.3%。

战略性新兴产业加速回暖。战略性新兴产业增加值同比增长15.1%,较一季度加快0.4个百分点。占规上工业的比重为21.3%,较一季度提高了0.5个百分点。拉动规上工业增长3.1个百分点,比一季度多拉动了0.2个百分点。其中,节能环保产业、新材料产业、生物产业分别增长26%、17.3%、17.8%。②9

## 百名记者走基层

### 苗木畅销、商业繁荣、美食荟萃, 镇平县贾宋镇——

## 特色产业赋能乡村振兴

本报记者 郝春城

专业市场发展如火如荼,美食产业乘势而上,新型消费不断壮大,经济发展增添新动能……这是近日记者在镇平县贾宋镇实地探访时的真切感受。

近年来,该镇坚持稳中求进谋发展,铆足干劲拼经济,以建设“豫西南苗木花卉交易中心、中原小商品批发基地”为目标,大力打造高端特色苗圃产业,建设小商品销售集散地,叫响贾宋美食品牌,以特色产业激活发展新动能。

贾宋镇是“中国玉兰之乡”,共有苗木花卉专业合作社121家、农业专业合作社91家,超过万人从事苗木种植和销售,苗木远销甘肃、新疆、湖北等地,是豫西南最大的苗木花卉繁育、生产、销售基地。

在该镇家喜苗木合作社的田地里,数十名工人正在忙着移栽树苗。负责苗圃管理的朱家富介绍:“这块田地有七八百亩,栽种玉兰、香樟等50多个品种。随着城市建设步伐加快,各类苗木需求越来越



云悦读